

南京秦淮警方公布金店遭抢案侦破细节—— 抢金男多次销赃遭拒 被抓时金链就戴脖子上

6月12日晚,南京新街口地区一家金店被抢,秦淮警方迅速布控,不到4个小时就将嫌疑人抓获归案(详见昨天《现代快报》封9版报道)。昨天下午,秦淮警方发布此案侦破始末。嫌疑人年仅17岁,临时起意抢夺金项链。作案后,去了多家典当行和回收店销赃都没有成功,于是他索性将抢来的金项链戴在自己脖子上,并变换装束准备潜逃,结果在途中被警方抓获。

通讯员 秦公轩
现代快报记者 陶维洲



案发当晚,嫌疑人被抓获 警方供图

案发:男子抢走金链,试图销赃均遭拒

6月12日晚7点半左右,南京游府西街上的上海张良珠宝金店准备打烊。一名男子进入店内,在金项链柜台前徘徊。营业员小张推荐几款项链,他都不太满意。最后,男子挑了柜台里较重的一条项链,拿在手上仔细查看。就在小张介绍这款项链时,男子拿着项链转身就跑。意识到遭遇抢夺后,小张立即报警,并通知了店里负责人。

民警赶到现场,调取店内监控,发现嫌疑人冲出店铺后往东逃窜。警方当即在周边地区布控,并对重点路段、重点场所进行拉网排查,同时,继续通过沿街监控对嫌疑人进行追踪。

案发两个小时后,警方通过监控发现,疑似嫌疑男子出现在

附近一典当行门口。典当行老板反映,当时一个年轻人带着金项链要卖。“按照行业规定,我们需要对他的身份证进行登记,并让对方出示发票。但对方只提供了一张身份证,一看上面的出生日期居然还是未成年人,而且照片和他长得不太像。”老板说,他拒绝了对方。

民警在周边走访得知,该男子问了多家典当行和回收店,都被拒绝。警方初步判断,该男子就是嫌疑人。与此同时,另一组民警找到了嫌疑人的暂住地,但人不在。警方判断,嫌疑人可能还在太平南路附近活动,于是加大了街面巡查力度。

落网:嫌疑人才17岁,已被警方刑拘

当晚11点左右,淮海路派出所民警在太平南路一带巡逻时,

发现一男子戴着闪闪发光的金链子,正在一家小超市内付款。民警仔细观察发现,该男子正是嫌疑人。

等增援警力到位后,民警随即对嫌疑人实施抓捕。被民警控制后,嫌疑人交代了作案的过程。嫌疑人姓王,今年才17岁,泗阳人,在南京某餐厅当厨师。王某称,他是一时糊涂临时起意才去抢金店,后来非常后悔,但不敢去投案自首。他曾企图变装躲避警方抓捕,但没想到还是被民警给认了出来。随后,民警在王某的暂住地找到了他作案时穿的衣物。

记者了解到,王某小学未毕业就外出打工。虽然尚未年满18周岁,但已满16周岁,根据法律规定,其已具有刑事责任能力,他要为自己的行为承担刑事责任。目前,王某因涉嫌抢夺罪已被秦淮警方依法刑事拘留。

溧阳一水库发现三具尸体 警方确认为一家三口

快报讯(记者 葛小林)6月12日上午,常州溧阳市沙河水库水域内发现一具男性尸体,当天18时又发现两具女性尸体。经警方确认,三位死者为一家三口,内蒙古人。目前,溧阳当地已组成工作小组展开调查和善后。

记者从溧阳市委宣传部获悉,6月12日9点55分,溧阳市天目湖派出所接到报警,在沙河水库茶山附近水域发现一

具尸体。根据警方初步调查,死者为男性,内蒙古人,52周岁。在死者的包中还发现其妻子和女儿的身份证,但联系二人均处于失联状态。随后,当地政府组织搜救调查小组,对该水域及周边水域进行全力搜寻,在当天18时又先后打捞起两具女尸。

经警方确认,死者为一家三口,对于这一家三口的死因,正在调查之中。

跟92岁老伴拌嘴闹情绪 91岁老太太“暴走”20里累倒路边

快报讯(通讯员 崔龙 记者 严君臣)近日,住在南通海门的91岁老太太,因琐事与92岁的老伴发生争执,一气之下离开敬老院想回自己家里。没想到途中迷路,“暴走”了近20里路,最后累倒在路边。幸亏一名好心人发现后报警,老人很快与家人团聚。

今年91岁的朱老太太,与92岁的老伴一起住在海门市包场镇某家敬老院里。事发当天下午两点左右,朱老太太与丈夫为琐事争了几句,她一气之下从敬老院回家了。敬老院的的工作人员发现朱老太太不见了,赶紧通知他们的子女。

子女们赶回家一看,老人没回家,顿时乱成了一锅粥,随后报警求助。

“这里有个老人好像迷路了!”当天夜里8点左右,一通报警电话打了过来,民警赶到现场一看,正是走失的朱老太太。原来,朱老太太一离开敬老院就弄错方向,最后迷路,七转八拐行走了近20里路,终于因体力不支累倒在路边。好心人看到坐在路边的老人后,赶紧报了警。

民警将老人带回派出所后,接到通知的子女们很快赶过来,将母亲接了回去,再慢慢调解老两口之间的矛盾。

江苏物价清理水电气等服务收费

快报讯(记者 张瑜)现代快报记者从江苏省物价局获悉,从6月13日起,省物价局在全省范围内开展降费降本减负政策落实情况专项督查,重点检查降低实体经济企业成本的情况,全面清理涉及民用水、电、气等过程中发生的各种垄断性服务收费。

据了解,这次专项检查中,省物价局组成了14个组开展专项督查工作。省物价局相关人士介绍,督查重点一方面是降低实体经济企业成本情况,清理规范城市市政公用部门等单位收取的政府制定的经

营服务性收费,清理行政审批中介服务事项收费,清理利用垄断地位强制收费的行为等。另一方面是要减轻广大群众价费负担情况,全面清理涉及居民用水、用电、用气过程中发生的各种垄断性服务收费,规范涉及教育、医疗等行业的乱收费、乱涨价行为,清理规范相关部门及下属单位具有垄断经营性质的经营服务性收费,针对失业人员、低保对象、特困职工、残疾人及持有《再就业优惠证》人员等特殊困难群体的各项收费优惠政策是否执行到位。

全省联动凑齐“熊猫血” 肿瘤患者顺利完成大手术

急需熊猫血,罕见巨型肿瘤……每个都是要命的危险因素,当这些危险因素聚集在一个患者身上,医生也感到棘手。6月14日世界献血者日到来前夕,昨天,现代快报记者从江苏省人民医院获悉,日前医院与省血液中心想尽各种办法,在全省寻找合适的血源,顺利完成了手术,抢救了一名特殊患者。

通讯员 吴倪娜 陶玲玉 实习生 杨涛 现代快报记者 刘峻

会诊:手术急需熊猫血

42岁的李师傅,家住南京六合。两年前,李师傅发现右腹部有小肿块,但一直没在意。今年4月,李师傅做完农活回家,感觉头晕脑胀,他来到六合区人民医院检查,医院确诊为“肾上腺肿瘤”。更可怕的是,肿瘤已经压迫到了肾脏、胰腺、肝脏等器官,必须尽快手术。棘手的是,李师傅是Rh阴性B型血,俗称熊猫血。

一家人又来到江苏省人民医院泌尿外科。该院副院长、泌尿外科主任医师顾民教授组织会诊,情况不容乐观。“肿瘤与肾脏动静脉、下腔静脉等6根大型血管缠绕,手术中极容易出现大出血的情况。”顾民担心,如果大出血,那出血量至少是3000毫升以上。熊猫血稀缺,一时半会还不容易凑齐手术备血,这让整个手术团队和患者都非常着急。

通报:全省联动筹血源

省人民医院立即向省血液中心通报消息。省血液中心副主任郭东辉告诉记者,他们立即查询省内联网平台,在全省血液系统内寻找合适的血源。通过这个方法,血液中心从扬州等地调来一部分血,但是还是不太够,他们又向南京熊猫血爱心人士挨个打电话,征集献血者。

专家说,对于稀有血型献血者,遇到突发事件,江苏省血液中心会根据稀有血型库中的信息进行筛选,挑选出符合条件的献血者,打电话一对一进行沟通,本人同意之后,到附近的献血点献血。“这次一共需要10个人,最后只用了两天,南京的爱心人士很给力,都顺利完成了献血。”郭东辉说,通过外地调血和南京本地采血,最后一共完成5000毫升的备血。

手术:备预案确保成功

与此同时,医院方面也在预备方案以防万一。从手术前10天起,每天采集一点患者血液,医院收集了800毫升用作自体储血。这还不够,手术当中,会有出血,收集这些血,同样可以派上大用场,为此专家为李师傅准备了血液回收机。血液回收机进行回收、离心净化,将红细胞分离出来,除去破碎的红细胞、脂肪滴等杂质,最后将清洗过的血液再回输给患者,就跟异体输血一样输到患者体内。

6月8日手术。“血液回收机的方法,没有用,因为手术顺利,出血没有那么多。”顾民说,手术做了7个小时,从患者体内取出一个直径18厘米的巨大肿瘤。手术用了患者自己的800毫升自体储血,又用了血液中心近2000毫升备血,整个手术顺利完成。

江苏开展房地产中介专项整治

快报讯(记者 马乐乐)近日,江苏省住建厅转发了住建部《关于开展房地产中介专项整治工作的通知》,要求江苏各地房地产主管部门加强房地产中介行业管理,整顿和规范房地产交易秩序。

据了解,住建部决定在今年6月到10月,开展全国房地产中介专项整治工作,江苏也要求各地房地产主管部门尽快开展检查和整顿。虚假房源是人们普遍对中介反感的行

地产中介机构发布的房源信息是真房源、真图片、真价格。有条件的地区可以要求房地产中介机构在发布房源信息时编制房屋状况说明书,在说明书上记载房屋状况等信息,实现交易信息一次性告知消费者。同时,住建厅正在推进全省房地产经纪行业的社会信用体系建设,逐步建立并实现房地产经纪机构和从业人员的征信全覆盖,对失信的机构和个人进行惩戒,直至清出市场,禁止从事房地产经纪相关活动。